
R6年度 施設評価（保護者） 

2025年実施  回答率７３％ 92名/126名 

 

 

 

 

そう思う そう思わない

【設問1】 園の保育理念や保育目標が知らされている 98% 2%

【設問２】 園の理念や保育方針に共感している 100% 0%

【設問３】 園では、保育者が連携協力して保育にあたっている 100% 0%

【設問４】
園では、子どもの発達段階や興味・関心に応じた保育が行われて
いる

100% 0%

【設問５】
職員は、子ども一人ひとりの個性を大切にし、意欲や自信を持たせてい
る

100% 0%

【設問６】 子どもが喜んでこども園に通っている 99% 1%

【設問７】 園では、集団生活に必要な決まりや約束の大切さを指導している 98% 2%

【設問８】 園では、子どもの人権を尊重した保育が行われている 100% 0%

【設問９】 子どもが、季節の行事や園行事に楽しんで参加している 98% 2%

【設問10】 園の施設・設備は安全で、よく整備・管理されている 98% 2%

【設問11】
園内は、きちんと整理整頓され、衛生・清潔等の環境が整えられて
いる

99% 1%

【設問12】 園では、遊具・用具・教材などは十分に整えらている 99% 1%

【設問13】
園は、子どもの安全に配慮し、安全・防犯管理に努め、危機管理意
識の向上に努めている

99% 1%

【設問14】
園は、健康診断結果やその日の健康状況等を保護者に知らせ、子
ども達の健康管理に努めている

100% 0%

【設問15】
園は、感染症の発生状況について必要に応じて保護者に連絡し、
感染拡大予防に努めている

98% 2%

【設問16】 園は、個人情報の保護に努め、適切に取り扱っている 100% 0%

【設問17】
園やクラスの様子について、「園だより」などを通してわかりや
すく伝えられている

99% 1%

【設問18】
職員は、子どもの様子について情報交換や相談しやすい雰囲
気である

99% 1%

【設問19】
園は、小学校・地域との交流や情報交換を行い、協力して子ど
もを見守り育てようとしている

99% 1%

【設問20】 園行事は、保護者や地域の人が参加しやすい工夫がされている 100% 0%

【設問21】
園は、子育て相談や園庭開放、一時保育等を行い開かれた園
づくりをしている

100% 0%

【設問22】
職員は、保護者からの意見や要望について誠意ある対応をし
ている

99% 1%

【設問23】
園では、担任だけでなく園全体で子どもの保育に取り組もうと
している

100% 0%

【設問24】 子どもを、千鳥が丘親和こども園に入園させて良かったと思う 100% 0%

実施日 R7.1.15 



R6 年度 自己評価 保育教諭 

実施日 R６.11.30 

 

 

「全て児童は等しくその生活を保障され愛護されなければならない」という理念は

どこから出ているか知っていますか 

園の保育理念、保育方針を理解していますか 

子どもの最善の利益を考慮して保育にあたっていますか 

自らの人間性や専門性の向上に努め子ども一人ひとりの人格を尊重し、豊かな感性

と愛情をもって保育にあたっていますか 

子どもの発達過程を理解し、発達の連続性に配慮して保育をしていますか  

就業規則等、諸規則を理解し、守り、業務遂行に当たって、正確・迅速かつ、こま

めに報告・連絡・相談を実践していますか 

子どもの個人情報を適切に扱うと共に、園内で知りえた事柄や情報に対し守秘義務

を遵守していますか 

健康観察を丁寧に行い、一人ひとりの平常の健康状態を的確に把握していますか 

子ども一人一人の発達状況と子どものおかれている事情を理解し保育を行っていま

すか 

保育士等の温かい受容的な雰囲気や関わりが、子どもの自信や自己肯定感を育むこ

とを理解して保育をしていますか 

「だめ」「いけません」など制止する言葉や「早くしなさい」などせかす言葉を不

必要に使わないで、一人ひとりの発達過程に合わせた 対応を心がけていますか 

泣く子どもを放っておいたり叱ったりするのではなく、その状況に応じて抱いたり

やさしく言葉がけをしたりしていますか 

適切でない対応をしている他の職員を目にしたとき、助言ができますか 

子どもの日々の健康状態を把握し、それを一人ひとりの保育に活かしていますか 

園庭や散歩など戸外で遊ぶ機会を多く取り入れていますか 

保育士が率先して体を動かすなど、子どもがその楽しさを体験できるよう配慮して

いますか 

食事の前や排せつ後の手洗い等、清潔の習慣が身につくよう援助していますか 

快適で健康に生活するための生活習慣を分かりやすく伝える工夫をしていますか 

危険に気付いて行動できるよう、日頃から安全についての心構えや約束をしていま

すか 
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子どもが落ち着いて食事・おやつを楽しめるよう雰囲気づくりや、配膳の手伝いな

ど食事に興味をもてる工夫をしていますか 

子ども達が、自然の恵みとしての食材や調理する人への感謝の気持ちが育つよう心

がけていますか 

食物アレルギーの子どもに対し、家庭や調理室と連携しながら除去食などの配慮を

していますか。誤食の予防対策は適切に行っていますか。 

食育計画に基づいて、食育に関する取り組みを実践していますか 

つまずきや葛藤、けんかなどを子どもの発達に欠かせないものとしてとらえ、対処

していますか 

子どもが、保育教諭や友だちと共に過ごすことを心地よいと思えるような配慮をし

ていますか 

保育士等は子どもにとって最も身近な人的環境であるとともに、すべての言動が子

どもにとってモデルになっていることを常に意識していますか 

子ども自身が創意工夫して遊んだり、子ども同士が自分たちで力を合わせて取り組

み、協力して遊びを発展させたりする姿を引き出すような関わりをしていますか 

子どもが思ったことを相手に伝えたり、相手の思いに気づいたりできるよう援助し

ていますか 

遊びのスペシャリストになっていますか 

子どもの自発性や発想を大切にし、主体的に活動できるよう適切な援助や環境構成

を心がけていますか 

子どもの発達や興味に適した玩具や環境を、適切なタイミングで十分に用意できて

いますか 

子どもが身近な自然に触れ、美しさや不思議さに気付けるようにし、疑問に思った

ことを一緒に考えたり調べたりしていますか 

身近な動植物に触れる中で、生命の尊さに気付くようにしていますか 

信頼できる相手に伝えたいという気持ちが発語を促すことを理解し、子どもの表情

や姿をよく観察しその場に応じた言葉かけをしていますか 

子どもが分からないことを訊ねたり、話をしたいときに安心して話せるような雰囲

気を作り、最後までゆっくりと聞くよう努めていますか 

子どもの名前はニックネームではなく、気持ちを込めて丁寧に呼んでいますか 

言葉づかいや言葉選び、声の大きさは適切ですか 

ありがとう、ごめんなさいなど生活に必要な言葉を自然と使えるような保育をして

いますか 

言葉の美しさや楽しさに気付けるような読み聞かせやお話をしていますか 

様々な音や動きの楽しさを感じたり、様々な色・形・手触りに気付き、心地よさを

感じたりする機会を作っていますか 
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様々な道具の使い方を、一人一人丁寧に教えたり見守ったりしていますか 

心を動かす出来事に触れ、豊かなイメージを持てるような機会を作っていますか 

感じたことや考えたことなどを自由に表現したり、演じたりして楽しめる機会を設

けていますか 

水、土、草木など自然の素材に触れたり、遊びに取り入れて楽しめるような工夫を

していますか 

保育室や園庭などは整理整頓され、掃除が行き届いており衛生的に整えられていま

すか。 

子どもが活動しやすいように、室内の温度や湿度調整、換気チェックをしています

か 

与薬を依頼されたとき、園のマニュアルを理解して対応していますか 

災害が起こった時、不審者が侵入した時など、自分がどのように対応すれば良いか

分かっていますか 

玩具・遊具などは消毒するなど衛生面に配慮し、破損や欠損・紛失がないか毎日確

認していますか 

送迎の際に保護者と言葉を交わすようにしていますか 

一人ひとりの保護者と、必要に応じて個別に面談(話す時間)を持っていますか 

 保護者が子育ての悩みや心配事等を安心して話せる存在になるよう心がけていま

すか 

あなたの保育に批判的な保護者に対しても、丁寧に意見や要求を受け止めようと努

力していますか 

各家庭の文化や宗教・習慣を尊重し、信頼関係が築けるようにしていますか 

保護者から突然お迎えが遅くなると連絡があった時などに、快く対応するよう努め

ていますか 

保護者からの相談などを自分一人の問題にしないで、園長や主幹などに相談してい

ますか 

子育ての悩みを共有したり支え合ったりする保護者同士のつながりに配慮していま

すか 

相談を受ける際は、人に聞かれないで話ができるように配慮していますか 

子どもを主体とした視点で保育をしていますか 

保育計画が適切であったか振り返りを行い、改善していますか 

一人ひとりの子どもの活動や姿をしっかり記録に留めることができていますか 

指導計画のねらいや内容を、保護者に分かるように説明することができますか 
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自分の保育実践について、同僚や園長と語る機会を作っていますか 

自分の保育を振り返り、課題や問題点を見つけるとともに、その中で生じた疑問や

悩みを上司や同僚に説明することができますか 

その日の出来事や子どもの様子などを、その子供に関わる他の職員と共有する こ

とができていますか 

クラス職員の連携、全体の連携を意識して、具体的な行動をとっていますか 

園における自身の役割や責任の範囲などを理解し、実践していますか 

会議やミーティングでは、子どもの最善の利益を尊重して発言していますか 

職員同士の信頼関係、保護者との信頼関係を深めるための努力をしていますか 

毎日笑顔で子供や保護者、同僚に接するよう心がけていますか 

創意と工夫を惜しまず、喜びや意欲をもって保育をしていますか 

自分が目指す保育者像がありますか 

保育に関する専門書を読む、保育関係の情報収集をするなどして、保育に関わる知

識や技術の向上に努めていますか 

園内外の研修・研究活動に目的や目標をもって積極的に参加していますか 

人間性を豊かにするために自己研鑽をしていますか 
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